

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 (① 13505805555 2023年9月22日 星期五 癸卯年八月初八

国内统一连续出版物号: CN 33-0008 总第22449期 今日8版







习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式 并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人 华春莹21日宣布:国家主席习近平将于9月 22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开 幕式,并为来华出席开幕式的外国领导人举 行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人有:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔、科威

特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝 汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚 国会下议院议长佐哈里。

此外,文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔 尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、 泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理 拜萨洛夫等也将出席有关活动。

学思想 强党性 重实践 建新功

开栏语:在全市上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,市委主题教育领导小组办公室、市委宣传部、市新闻传媒中心联合推出"追循总书记的舟山足迹"融媒新闻行动,报道干岛之城循迹溯源感受思想伟力,牢记嘱托、实干争先,奋进新征程、建功新时代的生动实践。

逆风飞扬,长宏国际"向云端"

——追循总书记的舟山足迹①

口记者 刘浩

2015年5月25日至27日,习近平 总书记在浙江考察调研。25日下 午,总书记来到了舟山长宏国际船 舶修造有限公司。

调研现场,工人们纷纷围上来 向总书记问好,总书记迎上去同他 们一一握手、亲切交流。新华社记 者拍下了一张总书记与工人们的 合影。

"一个企业只要找准市场,把资金、技术、管理等各方面要素配置好,把各类人才使用好,就完全可以后来居上,在优胜劣汰的激烈竞争中建立自己的优势。""不断提高企业核心竞争力,为壮大我国海洋工程制造业作出积极贡献。"

殷殷期待,言犹在耳;谆谆嘱 托,一以贯之。

8年多来,长宏国际牢记嘱托、坚守初心,一步一个脚印,以科技创新推动转型升级,抢抓市场,后来居上,走出逆境"向云端"。

【**难忘时刻**】 总书记挨个跟工人们握手

在新华社记者拍下的合影里, 最右边的女工名叫杨春侠,身着工 作服、头戴安全帽,黝黑的脸庞上, 难掩激动之情。

作为门机起重班长,杨春侠对 当天的情景记忆犹新:听说总书记 要来厂里,她激动地走出龙门吊驾 驶室,乘工作电梯回到地面。

"总书记一开始在船坞看展板、听汇报,听到工人们在齐声高喊,他就走了过来。"杨春侠告诉记者,现场工人们排成了一个"U"字形,总书记挨个跟工人们握手。

当总书记跟杨春侠握手时,问 "你们是做什么工作的"。大家齐声 有力回答"开吊车的"。总书记指着 巨大的龙门吊说:"大吊车真厉害, 轻轻一抓就起来。"工人们热烈鼓

在长宏国际,习近平总书记语 重心长地说,修造船领域国际竞 争十分激烈,但要看到机遇和挑 战并存。我们企业自身就是从无 到有意造船、修船、拆船起家发展 到覆盖造船、修船、拆船全产业 链。要从这样的发展历程中增强 信心,全面提高发展质量和核心竞 争力。

总书记的话,记在杨春侠的心 坎里,成为人生的宝贵财富和奋斗

这些年,杨春侠不断学习提升 技能,从拥有门座式起重机证书、 龙门吊证书到现在的电工证,从一名门机司机成长为管理20多名门机司机的班组长。

这些年,杨春侠与丈夫一起在 长宏国际踏实工作努力打拼,靠勤 劳的双手创造价值,于2017年在定 海白泉安家落户,还从安徽阜阳老 家接来儿子同住,深深扎根舟山船

"我们一直牢记总书记的话,大家凝心聚力一起干,现在公司发展越来越快、越来越好。"杨春侠说,当时只有这么一台900吨龙门吊,经过这几年快速发展以后,目前共有500吨龙门吊2座、900吨龙门吊1座,借用时下话,公司发展"向云端"。

【牢记嘱托】

创新驱动打开发展新格局

总书记的到来,让长宏国际如 沐春风;总书记的话语,让长宏人 信心倍增。

作为行业的后来者,长宏国际面对激烈的市场竞争,创新驱动,坚持高质量发展的战略。2015年12月,当时船舶修造业还处于市场低谷,长宏国际承接了新建4艘1004TEU集装箱船订单,成功实加值更高的集装箱船转型。2017年底至2018年初,这4艘集装箱船陆续交付,让客户中集集团对长宏国际

的资源、团队和技术刮目相看。 正是这4艘集装箱船的建

长宏国际厂区内一片繁忙的修造船景象 (资料图)

正是这4艘集装箱船的建造, 让中集集团看到了长宏国际的优势所在,2018年中集集团入股长宏 国际。自此,长宏国际实现从"船" 到"箱"的华丽转身,以崭新的姿态步入发展新阶段。

好风凭借力。长宏国际通过整合在金融租赁、船舶设计及生产制造上的各项优势资源,实现了与MAERSK LINE、MSC、CMA-CGM等世界一流航运企业快速对接,修造订单出现量和质的双飞跃。

2019年公司通过竞拍收购欧 华造船,2020年顺势并入增洲钢结构,2021年租赁使用岱山江南山, 2022年全面合作金海智造。短短不 到五年时间,长宏国际在定海、普陀、岱山三地成立了修造基地。同时与韩国三星重工、加拿大SEA-SPAN公司开展战略合作,成功揽获韩国三星三年分段建造订单,为公司可持续发展打下坚实基础。

紧跟国内外市场形势,长宏国际还加快转型升级步伐,进军液化气运输加注船、油船等领域。在修理业务上,也拓展到化学品船、滚装船、铺缆船、油船、甲醇加注运输船等高附加值船型。如今,长宏国际可谓"修造并举,两翼齐飞"。

短短几年的拼搏,长宏国际的 发展格局全面打开,逆风飞扬,成 绩斐然。

今年上半年,长宏国际造船产值同比增长超100%,修船产值同比增长超100%,修船产值同比增长达167%,多项数据均创下历史最佳。目前手持订单59艘,产值52亿美元,订单排至2027年。

牢记嘱托,长宏国际未来目标清晰。长宏国际相关负责人表示,以"只为成功想办法,不为失败找理由"的理念,坚定不移推动船舶制造业高质量发展,将努力建设成国内国际双一流的船舶工业产业

【记者手记】

在长宏国际采访,所闻所见让 岩海深感到,长宏国际的成功, 正是因为坚定不移沿着总书记时要 指引方向,找准了市场,配置发展, 有的,我准了市场,配置发展, 不断提高企业核心竞争力,走 量发展之路,在优胜劣汰的激烈竞争 争中建立自己的优势。

这是长宏国际的发展之道,亦是舟山船舶修造业的发展之路。 牢记嘱托、感恩奋进,舟山船舶修造业定能乘风破浪,步步攀升"向云端"。

在主媒体中心,感受忙碌与舒适



昨天是来杭州参与亚运报道的 第二天,"小竞"与"小舟"迫不及待 地来到媒体记者的"大本营"——主

主媒体中心位于杭州国际博览中心,紧靠杭州奥体中心场馆群,距离媒体村15分钟车程。主媒体中心总面积近5万平方米,分为主新闻中心、国际广播中心、主转播商运营中心等不同区域。赛事期间为媒体记者提供人员抵离、交通保障语言翻译、餐饮服务、物资租赁等服务。

进入主新闻中心,首先映入眼帘的是拥有400个工位的公共工作区。这些工位被划分为文字记者、摄影记者工作区等。每个工位上,电源插座、无线和有线互联网接入口、耳机接口等一应俱全。虽然亚运会还没开幕,但许多记者已经在自己的工位上忙碌着。

主媒体中心的一侧还有生活服 务中心,为记者提供中医按摩、睡眠 舱、超市、咖啡厅等"一站式"服务。

"这样的工作生活环境,宽敞明亮,让我们感觉非常放松。"辽宁广播电视台记者李哲伦告诉我们,这次亚运会,主媒体中心融入了十足的中国风元素,同时科技感也非常强,不



到场地就能通过大屏看到各种比赛, 不到赛场就可通过共享云采访间开展"云采访",大大提高了工作效率。

展"云采访",大大提高了工作效率。 昨天,"小竞""小舟"还碰见了 三件快乐的事。

第一件事是"小竞""小舟"认识 了一位来自英国的记者瑞贝卡。她说 刚刚到杭州,需要倒一下时差,来参 加杭州亚运会心里还是非常激动。她 要在杭州待三周,采访之余会好好走 一走逛一逛,好好认识一下杭州。

一定地一速,好好认识一个机州。 第二件事是"小竞""小舟"给沙 特阿拉伯国庆送祝福。9月23日是杭 州亚运会正式开幕的日子,恰好也是 沙特阿拉伯的国庆日。来自沙特阿拉 伯的记者拉着"小竞""小舟",录上了 一段中文祝福语。

" (记者 **刘浩**)

市政协专题视察"星辰大海"计划工作

推动我市文旅产业高质量发展

□记者 虞仁珂

本报讯 昨天上午,市政协组 织中共界别和省政协委员舟山市 联络组,联合开展"星辰大海"计 划工作专题视察活动。市政协主 席王伟参加视察。

视察组实地视察了"最美公路"梦幻山坡沿线产品及业态、朱 家尖青山阳台和东沙冲浪俱乐部 等文旅体深度融合工程建设情 况,观看了"星辰大海"计划专题视频,听取了市文广旅体局有关工作进展情况通报。视察组认为,"星辰大海" 计划自2022年5月启动以来,各项重点工作进展顺利,亮点不断。今年计划新启动的三条示范段建设稳步推进,成绩设计、标定。下一步,造、资源要素保障、专班化推进,政府和职能部门要专班化推进,政府和职能部门要

多方协同、补齐短板,共同努力、 合力推进。

王伟指出,各级各有关部门 要在认识上对"星辰大海"计划的 重要价值和现实意义更进一步, 以实际行动和务实举措切实推动 各项工作落实,不断激发城市发展 的生机和活力。要在顶层设计、全 面统第上更进一步,做到与"十四 五"规划中海洋文旅业态发展目标 要求相衔接, 下紧转第2版▶

激活闲置空间 赋能乡村共富

年内全市将建成15座共富风貌驿

奋进新征程 建功新时代 共同 富裕新实践

□记者 方智斌

本报讯 "星期六上午,70个 人是吧?好的好的,我记下了。"9 月20日上午,记者来到定海区小 沙街道"心忆空间"共富风貌驿, 负责人傅松明正在接听一个预约 订座电话。记者看到,他的本子上记着,本周末已有4批游客预约来搞团建活动。

激活闲置、低效的小微空间, 因地制宜打造共富风貌驿,是我 市今年持续推动城乡风貌整治提 升的八大专项行动之一。今年4月 以来,我市已建成定海小沙"心忆 空间"共富风貌驿、定海"百里文 廊"古樟驿、普陀"岛与书房"共富 稅罪、岱山鹿栏仙踪共富风貌驿、 嵊泗海滨城市书房共富风貌驿等 6座共富风貌驿,另有7座已完成 土建施工,全年将建成15座共富 风貌驿。 "心忆空间"共富风貌驿距离

三毛祖居步行只要六七分钟,游客不仅可在驿站看书、喝饮料、休憩, **下紧转第2版**▶

杭州亚运会倒计时1天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 1 Day